

Сен болмасаң, кім?

Кто, если не ты?

жас теміржолшылар хабаршысы



Жастар құрылтайна – 10 жыл

Қазақстан теміржолының дарынды да қабілетті жастарының жыл сайын басын қосатын интеллектуалдық пікірталас алаңы – «Сен болмасаң, кім?» жастар ла-геріне биыл 10 жыл. Еліміздің түкпір-түкпірінен жиналатын теміржол саласының үздік жастары жылда сұлу Қекше жерінде, Бурабайда бас қосса, биылғы жылғы мерейтойлық датаны олар Нұр-Сұлтан қаласының іргесіндегі танымал демалыс аймағы – Грин паркте өткізdi.

Елорда іргесіндегі Нұра өзенінің жағасындағы тамаша демалыс аймағында компанияның 200-ге жуық жастар жиналанған жаңы лагерь 21 шілдеде салтанатты турде ашылды. Әддегідегі мемлекеттік әнуарманен бағынған шараны құттықтау сезебен ашқан «Самурық-Қазыны» АҚ әлеуметтік өзар ас-кимыл және коммуникация орталығының бас директоры Елдос Өмірзаков «ҚТЖ – нағыз ез ісінің білгірі, білгіті жастардың қалыптасқан, шоғырланған ортасы деп санайтынын жеткізді.

– Құрметті жастар, әріптестер, бүтін міне сіздермен бірге жаңы лагердің ашылуына қатысып отырғынма қуаныштымын. Қазақстан теміржолы компаниясының өз жастарына деген қамқорлығы, жас буынға құрмет-қосметеміт үнады маган, жалпы лагерь бағдарламасы ұнады. Жас қызыметкерлерін осылай қолдан отыру әр компанияның басты құндылығы деп есептеймін. Жастарға еркіндік пен сенім бар жерде саттілік пен та-быс қатар жүретін созсіз. Соңықтан барінізге саттілік тілдемін, – деді ол.

Жастармен тікелей жұмыс істеуде белсенді шаралар атқарытын компанияның Адами ресурстарды басқару департаменттің директоры Тамила Микулич та ез ке-зегінде жастарға ықылас-тілген жеткізді.

– Бүгін сіздердің орталардыңиздан табылу – мен үшін үлкен мақтанды. Сіздердің жастық жігеріңіз бен жаһындаған коніл-күйлерің ерекше асер етеді. Лагерде откен үш күнде обден бойымызға құат жинал, сонын келесі жылғы лагерге дейін жеткізейік. Жыл бойына осы жерден алған күш-куаттарыңыз сарқылтрай, өз

мақсаттарыңыз үшін жұмыс істеулерінізге тілекстепін, – деді ол.

Теміржол жастарының жарқын болашағына жол ашатын шара барысында танылып, одан әрі талай белгестерді бағындыран жастар атынан компанияның Ақмона магистральдық жол болімшесінің персоналмен жұмыс жөніндегі бөлім менеджери, Қекшетау қаласы бойынша жастар ісі жөніндегі кеңестің



аймақтық өкілі Ержан Жаналиев Компанияның барлық жастары атынан қоғам басшылығына осындаид жастар саясатын жүргізіп, жас буынның жеке тұлға ретінде дамуына мүмкіндік жасап отырғаны үшін алғыстарын жеткізді. «Кез келген компанияның



кадрлары – сол мекеменің басты құндылығы, ал жас кадрлар – тек сол үжымның гана емес, елдің болашағы. Компанияның дамуы, елдің еркендеуі біздің қолымызда, соңыңтан алға, замандастар», – деді жас теміржолшы сөз соңында әріптестеріне қарата.

Осыдан кейін жастар алдағы үш күннің жоспарын талқылап, басқосудың әр күнін тиімді өткізуге ден койдай. Былтырығы Бурабайдағы демалыстарын еске алып, сол қундерден дайындалған арнайы бейнероликті тамашалады.

Теміржол сыйнады алып та үлкен компанияның өндірістік қызметкерлері бола тұра, «Әнерте әркімнің-ақ бар таласы» демекіш, бойға біткен талант-дараңдарының арқасында театр мен сахна саңақтарынан кем түспейтіндерін осы үш күнде тағы да паш етти. Жас теміржолшылар бұл қундері өз мамандықтарынан болек, реті келсе, «сегіз қырлы, бір сырлы» бола алғындарын танытып, пародист де,

эншіде, биші, әртіс те болды. Қын түйінге негізделген жұмбақтың шешімін таба білер үткімді да үткір ой пікірлері мен ақыл-кеңестерін де көрсетті.

Жастар құрылтайна биылғы жылы бірінші рет келгендер де бар, қатарынан бірнеше жыл қатысып келе жатқан, өздерін «суда жүзеге балықтайды» еркін сезінің жүрген «ардағерлер» де аз емес. Қыскасы, үш күн бойы жүлтари жазылмаған жастар қаузамаган тақырып қалмады. Ортақ қәсіптегі теміржол саласының бүтінгі тандагы тұныс-тіршілігі, өндірістегі жана ылғылар мен проблемалы тұстарын сез етуден бастап, достық, ададлық және махаббат сынды жастардан сүйкіті тақырыптарын қозғап, қызу пікірталас та өрбітті, түрлі ойындар ойналып, ой-өріс жарысы тимбилдингке қатысып, оза шауып, әнере аскар жастар компания басшылығының марапаты мен ризашылығына боленди.

Нұрай СӘРСЕНГАЛИ
Суреттерді туғырған Александр ЖАБЧУК

Тимбилдинг – корпоративтік рух жөнісі

Жалпы тимбилдинг дегеніміз не? Тимбилдинг – команда құру деген қатарлас мәнге ие. Яғни, үркімдік командалардың ауызбіршілігі мен үйімшілдігін және тапқырлығын танытатын жарыстық ойын түрі ретінде ол корпоративтік рухты көтеруге бағытталған. Соңықтан, теміржолшы жастар шілденің ыстық күндеріне қарамастан демалыс аймағының бірнеше тұсында үйімдастырылған ойын кезеңдерінде секіру, жүгіруге бағытталған түрлі жарыстарға қатысып, өз командасының женісі үшін алға үмтүлді. Бұл ойында жастар 7-8 командада болыніп, креативті ойлаудың арқасында өз командаардағы ат қойып, ұрандарын айтап алғаннан кейін атты. Команда капитандары өте белсенді, көңілді әрі тапқыр жас мамандардан таңдалыпты.

Жастар лагерінің бағдарламасын үйімдастыруға атсалысып жүрген теміржолшылардың бірі, негізгі мамандық жолсерік Қурадай Жікідеаваның айтты. Биылғы лагердің ерекшелігі, осы тимбилдингтің бағдарламасы енгілдігі екен. Соңымен қатар лагерде бүрін келмеген жас теміржолшылардың қатысы да ерекшелік болмак. Себебі олардың әркайсысы тегінен-тегін келіп отырган кок. Ернірден келген командалардағы 10-12 адамдық әрбірінің осы бағдарламада атқарытын миссиясы, ролі бар. Бағдарлама аясында түрлі сыйнастарға белгілі қойылған.

Ойынға қатысып жүрген жастардың бірінен тілдескенімізде, Семей ЖТ болімшесін келген жетекші экономист Арайым Қосанова бас әркінде жүзеге асер етеді. Мен озім «Мисс КТЖ» байқауында өз өнірінің намысын қорғамақтын. Шығармашылық сыйнаста Қызы Жібектің монологын оқымын, – деген Арайым өзінің ен салып, білдіртін өнірінің арқасында көштен қалмасына сенімді екенин жасырмады.

Қостанай белгі беру және байланыс дистанциясының ага электр механигі Дастан Жүркабаев та өнерден курақан емес көрінеді. Ол жайдарманшы ретінде оз өнірін танытты. Теміржолшылардың көзметі небәрі екі жыл бүрін бағынған ол үйімдегі аяғындағы ең жас қызыметкер екен. Соңықтан лагерде ой-өріс үкес, көзқараса бір жас әріптестерімен кездескеніне қуанышты екенин жеткізді. «Әзіме бірнеше сенімді дос тапқан сияқтымын. Ең улкен олжак сол болмак» деді қуанышын жасырмай...



Улан ОРАЗ
Суреттерді туғырған Александр ЖАБЧУК



Кто, если не ты?

С 20 по 23 июля зона отдыха Green park близ столицы собрала на своей территории порядка 200 молодых талантливых, эрудированных и активных железнодорожников из всех регионов страны. X юбилейная сессия корпоративного лагеря молодежи АО «НК «ҚТЖ» «Сен болмасаң, кім?» зажгла на небосклоне компании новые звезды, став настоящим праздником творчества, дружбы и благих инициатив.



Те, кому довелось однажды побывать в молодежном лагере ҚТЖ, не понаслышке знают об особенной атмосфере, вовлекающей каждого участника в круговорот ярких событий уже с первых минут пребывания. Эти дни остаются в памяти, позволяют взглянуть на свою возможность под другим углом, проявить таланты, задуматься о действительно важном, мотивировать себя на дальнейшие успехи и, конечно же, обрести друзей.

Каждый год (и юбилейный не стал исключением) организатор – департамент управления человеческими ресурсами АО «НК «ҚТЖ» – продумывает программу мероприятия до мелочей: викторины, конкурсы, КВН, духовно-нравственные беседы, совместное обсуждение актуальных вопросов молодежной политики, благотворительности и укрепления корпоративного духа.

– 10 лет назад лагерь молодежи ҚТЖ занимался как корпоративный отдых, но за этот период он стал эффективной площадкой для коммуникации самых перспективных и неравнодушных представителей молодого поколения со всех уголков Казахстана, дал старт множеству социальных проектов, новых открытий и идей. Поэтому помимо досуговых, в программе – мероприятия, направленные на саморазвитие, духовный рост, работу в команде, – отметил главный менеджер департамента по управлению человеческими ресурсами Акмарал Байгабулов.

ДЕНЬ ЗНАКОМСТВА

Молодежная политика компании выстроена таким образом, что самые активные ее участники знают друг друга лицо уже давно. Форумы молодежи, региональные игры КВН, тренинги – возможность проявить себя, познакомиться с коллегами имеется у каждого молодого работника ҚТЖ на протяжении всего года. Сессия корпоративного лагеря, как правило, становится первой ступенью на пути к успеху. Отсидеться в стороне, наблюдать за событиями из зрительного зала, здесь не удастся никому. Организаторы умело задействуют представителей разных регионов в совмест-

ных играх, конкурсах, съемке тематического видеоклипа, венчающего заезд. Некогда неизвестные люди разъезжаются по домам как минимум хорошими приятелями, друзьями, а иногда даже вследствие создают новые ячейки общества.

Зная, как важна сплоченность и добрые отношения между участниками, знакомству организаторы посвящают отдельный день.

Во время организационного собрания после заезда и размещения участников ознакомили с условиями пребывания в лагере. Кроме того, в этот день дан старт конкурсам «100 молодых лиц ҚТЖ» и «Жас үздік маман». В течение года будут проводиться отборы 100 лучших молодых работников ҚТЖ по всем

ходе которого ребята обменивались мнениями по ряду текущих вопросов и поделились планами на перспективу.

ОТКРЫТИЕ НОВЫХ ТАЛАНТОВ

Утром следующего дня состоялось торжественное открытие X юбилейной сессии корпоративного лагеря молодежи АО «НК «ҚТЖ» «Сен болмасаң, кім?» с участием руководства

республики. Победители конкурса получат приоритет на занятие вакантных должностей, возможность обучения и повышения квалификации в рамках меморандума с Назарбаев Университетом, встречаться без галстуков с топ-менеджерами ҚТЖ, участвовать во внешних молодежных мероприятиях и реализации ключевых проектов для компании. Кроме того, финалисты программы войдут в пул агентов изменений.

Конкурс «Жас үздік маман» призван повысить престиж рабочих профессий, рост производительности труда и мотивацию сотрудников. В конкурсе могут принимать участие молодые представители таких массовых профессий, как монтер пути, осмотрщик вагонов, сигналист, проводник пассажирского вагона и машинист маневрового локомотива. Конкурс пройдет в два этапа – на региональном и республиканском уровнях. Участникам предстоит выполнить теоретические и практические задания. Победители получат материальное вознаграждение и преимущественное право на повышение тарифного разряда.

Вечером прошло совещание региональных представителей Совета по делам молодежи, в

компании, руководителей Центра социального взаимодействия и коммуникаций.

В ходе мероприятия отмечалось, что фундамент процветания компании и страны в будущем закладывается уже сегодня – благодаря упорству, неравнодушию молодежи, профессионализму и стремлению создавать и узнавать новое.

– Уровень мероприятия растет из года в год. За 10 лет сформировалось сообщество инициативных и профессиональных единомышленников, небезразличных к судьбе компании, – отметила управляющий директор Наталья Мисулич.

После церемонии открытия прошел тим-билдинг «Игра большого роста». А во второй половине дня территория зоны отдыха превратилась в фестиваль национальных культур и традиций разных народов мира. Составлялся этому конкурс «Визитка регионов», который не ограничивает полета фантазии участников и всегда становится настоящим праздником творчества. Удивить аудиторию и компетентное жюри удалось всем командам, однако самыми самыми признаны команда Алматы и Семея.

Провести благотворительную ярмарку, сводить детей в кино, порадовать их игрой КВН, помочь бывшим коллегам, потерявшим трудоспособность, и малышам с ДЦП, сделать ремонт у ветерана – эти и другие благие дела совершают в течение года молодые железнодорожники. Свои идеи по благотворительности они презентовали в рамках проекта «Марафон молодежных инициатив».

– Этот социально-благотворительный проект объединяет неравнодушных железнодорожников из всех регионов Казахстана и уделяет большое внимание, тепло и заботу тем, кто действительно в этом нуждается: малоимущим и многодетным семьям, родителям, воспитывающим детей-инвалидов, ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким пенсионерам, – рассказала менеджер департамента по управлению человеческими ресурсами Айжан Сейтбаева.

Традиционно акция стартует во время сессии корпоративного лагеря и проводится на постоянной основе в течение года.

– Здесь мы задаем тематику акции. Если когда-то это было 70-летие Победы, помочь детям с ДЦП, ребятам из детских домов, то в нынешнем году проект тесно связан со словом «благо» – «Благое дело». Интерпретировать его каждый может по-своему, главное, помочь тем, кому это сейчас особенно нужно, – обратилась к участникам Айжан Сейтбаева.

Во время презентаций представители ре-

Инициативы, которые БЛАГОдарят



гионов предлагали свои идеи и подробно рассказывали о планах их претворения в жизнь.

Так, активисты из Кокшетау планируют провести акцию «Улыбка детей», или КВН без границ в Доме малютки.

– Благодаря КВН дети смогут побороть страхи перед лицом, обретут уверенность в себе, расширят свой кругозор, научатся мыслить нестандартно. Еще один плюс – общение детей в неформальной обстановке во время чаепития, – пояснил представитель региона.

Костанайцы поделились планами по материальной и эмоциональной поддержке бывших коллег, пострадавших в результате несчастного случая и потерявших трудоспособность. В первую очередь они хотят помочь с протезированием железнодорожнику из своего региона, лишившемуся обеих ног.



Павлодарский актив молодежи презентовал идею создания единого фонда милосердия, который будет работать совместно с профорганизацией и оказывать помощь нуждающимся работникам отрасли.

Карагандинцы до конца текущего года хотят провести ярмарку «Поделись и ты добром», средства от которой будут распре-

делены между работниками, имеющими детей-инвалидов.

В Усть-Каменогорске озабочились проблемами экологии. Выступающий от лица региона дежурный по парку станции Защита Восточно-Казахстанского отделения грузовых перевозок Серик Дубербаев призвал коллег следовать их примеру и сократить количество используемого пластика, всегда убирать за собой мусор, беречь природу. Одна из членов жюри – РР-менеджер благотворительного фонда «Қасиетті жол» Жадыра Даулетова задала Серикову резонный вопрос: готов ли он начать с себя ибросить курить? Недолго думая, молодой человек пообещал всему зрителю залу с этого момента рас простраиваться с пачкой привычки! Его решение было встречено аплодисментами.

– Мы оказываем помощь детям железнодорожников, имеющим инвалидность. В этом году хотим организовать им поездку на конный двор, – изложил он благотворительную инициативу.

Устроить мальшам праздник хотят и в Таразе. Пройдет концерт, зрителями которого станут работники отделения. А средства от продажи билетов направить на культурную программу для детей – кино, угощение, подарки, развлечения.

В Семее с 2014 года молодежь реализует проект «Станция Детская улыбка», в рамках которого они оказывают помощь местному детскому дому. С 2016 года

вместе с ребятами из детских домов адресную помощь поквартирно получают особенные дети железнодорожников.

– Стоит отметить, что Семей наряду с Актобе и Уральском вот уже несколько лет на постоянной основе помогают детским домам. Оказывают также поддержку пенсионерам, ветеранам и многодетным семьям. В Усть-Каменогорске был реализован проект по сбору средств на жилье сиротам, – добавила Айжан Сейтбаева. – Молодые люди, которые впервые приезжают в лагерь, тоже включаются в наши социальные проекты, становятся волонтерами благих дел. За годы проведения «Марафона молодежных инициатив» мы видим хорошие результаты.

Представители станции Достык хотят совместно с государственными структурами собрать первоначальный взнос на приобретение жилья многодетным матерям.

Презентации других регионов также предусматривают помочь всем вышенназванным слоям населения. А в Шымкенте решили поддержать коллег из Арыси.

К слову, ранее по инициативе молодежи было принято решение провести акцию «Соберем детей в школу», в рамках которой регионы закупили и привезли с собой все необходимые школьные принадлежности и канцелярские товары, чтобы передать их через шымкентских представителей детям железнодорожников из Арыси.

По итогам «Марафона молодежных инициатив» первое место присудили презентации Уральска, второе – Костаная, а третье – станции Достык.

Полус подготовила Любовь РОВБА
Фото Александра ЖАБЧУКА



Веселые и находчивые

Команда «Манғыстау.kz» стала победителем Лиги КВН ҚТЖ Западного региона и поборется за Кубок председателя правительства на республиканском уровне. Игра прошла в рамках X юбилейной сессии корпоративного лагеря молодежи АО «НК «ҚТЖ» «Сен болмасан, кім?».

– Ежегодно у нас проходят региональные лиги КВН. В этом году время их проведения совпало с сессией корпоративного лагеря, поэтому мы решили представить площадку лагеря квнцникам западного и восточного регионов, – рассказал главный менеджер департамента управления человеческими ресурсами АО «НК «ҚТЖ» Замир Сериков. – Игры южного и северного регионов недавно прошли в Таразе и Караганде.

Программа региональной лиги предусматривает три конкурсных этапа: «Приветствие», «Биатлон» и СТЭМ на тему «Один день из жизни железнодорожника».

За путевку в финал лиги сразились четыре команды Западного региона: «Манғыстау.kz» (Актау), Атырау, Актобе и «Курорт» (Соль-Илецк). И только одной из них улыбнулась удача попробовать силы на республиканском уровне.

В приветствии команды представили серию миниатюр, затрагивающих железнодорожную тематику, тему отдыха, социальные вопросы. Зал тепло принимал участников, поддерживая их громкими овациями и смехом. Актёрское мастерство команды «Манғыстау.kz» сразу вывело ее в лидеры.

«Биатлон» проходил по круговой системе – в каждом круге по две штуки, поскольку самая слабая из круга команда отправлялась за кулисы.

В СТЭМ команда показала один день из жизни железнодорожника. Актеры «Манғыстау.kz» продемонстрировали работу креативных путешественников на перегонах, вызвав эмоции в зале. Команда «Курорт» обыграла ситуацию «После торжественного ужина в лагере». Акторы сделали музыкальный номер, героями которого стали ревизор и диспетчер на станции. Атырау пошутили над практикантом и дежурным по станции, представив рабочие моменты с участием составителей, механиков и путейцев.

Все конкурсы принимались зрителями на «ура». По сумме баллов разрыв между командами был минимальным: Соль-Илецк – 9,25, Актобе и Атырау набрали равное количество баллов – по 9,3, уверенным же победителем стали актуские железнодорожники – 9,9 балла.

Помимо диплома за первое место, вручали также награды в нескольких номинациях: «Лучшая визитка» – команде Актобе, «Лучшее домашнее задание» – Атырау. Сразу в двух номинациях победила команда Соль-Илецка.



– «Лучшая шутка» и «Лучший игрок» (им признан Толеген Шагитаев).

– КВН – самая масштабная игра, юмор везде приветствуется, – поделился автор команды «Курорт» Бахит Бекбаев. – Я в юморе очень давно. Во время учебы в Москве участвовал в Азиатском стенде-апе, был на фестивале в Сочи. Вернувшись в родной город и устроившись на железнодорожную дорогу, собрал команду под названием «Курорт». Наш юмор имеет казахский колорит, но большинство шуток, исходя из названия команды, посвящены отдыху.

Автор и постановщик команды-победителя «Манғыстау.kz», агент по транзиту морского порта Актау Галымжан Жексенов уверен, что триумф способствовал большой опыт команды, в том числе и в телевизионной лиге «Жайдарман», финалистом которой она является.

– У нас четко распределены все роли в команде – певец занимается музыкой, работает со студийной звукозаписью, кто-то отыгрывает определенных персонажей, кто-то занимается реквизитом, капитан решает организационные вопросы, я пишу шутки. Благодаря выступлениям в телевизионной лиге мы научились правильно держать микрофон, выдергивать необходимые паузы в ожидании реакции зала, не волноваться, – сказал он.

По итогам четырех региональных игр Лиги КВН ҚТЖ в финал вышли команды из Мангистау, Караганды, Усть-Каменогорска и Тараза.



Новые грани таланта

Фестиваль культуры, сценического мастерства и юмора, краски национальных костюмов, головокружительные танцевальные па, проникновенное исполнение народных песен – такой стала «Визитка» регионов Х юбилейной сессии корпоративного лагеря молодежи АО «НК «ҚТЖ» «Сен болмасан, кім?». И для этого молодым железнодорожникам не потребовалась помощь профессиональных артистов, ведь они сами настоящие профи – и в работе, и в творчестве.



«Такой Японию мы еще не видели» – при просмотре юмористической постановки кокшетаусцев именно эти мысли закрадывались в голову. Умело обыгравшие традиционные восточные учения, схватки самураев, снабдив это романтическим подтекстом (спасение взорванной незадачливым главным героем, попадающим в разные передряги), акмолинские железнодорожники добились желаемой реакции зала – громкого смеха и несмолкающих оваций.

Зажигательная «Калинка-малинка» Костанайского региона, представившего на фестивале Россию, в буквальном смысле едва не сорвала зрителей с мест: казалось, еще секунда – и они присоединятся к бравым богатырям и утонченным красавицам, а каждая из которых звучала знакомыми песнями «Яллы», зал взорвался аплодисментами. Завершил аутентичное выступление народный танец.

Конь, гитара и традиционные напевы возвестили о визите цыган из Шымкента. Танцы, песни, гадания по руке – представители южного региона не упустили из виду ни одной детали. Во время своего выступления они «озолотили ручку», буквально раздев до белья «доверчивого прохожего», чем вызывали смех зрителей.

Вслед за ними удивили и рассмешили зал актобинцы. Представляя Турцию в духе известных сериалов, они подготовили всеми любимую шашу, что получило одобрительные возгласы зала. С размахом прошло и выступление грузин, в которых мастерски перевоплотились карагандинцы. Традиции и веселый скетч в их исполнении высоко оценили жюри.

Усть-Каменогорск представил Индию в лучших традициях «Болливуда»: масштабно и красочно. Женские танцевальные партии, как водится, поначалу сменялись мужскими, а затем слились в единый танцевальный поток.

Продолжили парад красок, переливаю-

щихся костюмов, конфетти, фейерверков и безудержного веселья латиноамериканцы – представители Алматы, станций Достык и Алтынколь. За сравнительно небольшой отрезок их выступления зрители успели «побывать» на бразильском карнавале, познакомиться с лучшими футболистами мира и латиноамериканскими танцорами и певицами.

Под звуки узбекского Карнавала вышли на сцену таразские железнодорожники. Легко и проворно обращаясь с медной трехметровой трубой, солист делится с залом своей мощной энергетикой. Аккомпанирующие ему барабан (дойра) и рубаб перенесли гостей мероприятия в пустынные степи Узбекистана, где каждая звучала знакомые песни «Яллы», зал взорвался аплодисментами. Завершил аутентичное выступление народный танец.

Конь, гитара и традиционные напевы возвестили о визите цыган из Шымкента. Танцы, песни, гадания по руке – представители южного региона не упустили из виду ни одной детали. Во время своего выступления они «озолотили ручку», буквально раздев до белья «доверчивого прохожего», чем вызывали смех зрителей.

Вслед за ними удивили и рассмешили зал актобинцы. Представляя Турцию в духе известных сериалов, они подготовили всеми любимую шашу, что получило одобрительные возгласы зала. С размахом прошло и выступление грузин, в которых мастерски перевоплотились карагандинцы. Традиции и веселый скетч в их исполнении высоко оценили жюри.

Усть-Каменогорск представил Индию в луч-

шихся традициях «Болливуда»: масштабно и красочно. Женские танцевальные партии, как водится, поначалу сменялись мужскими, а затем слились в единый танцевальный поток.

Противоположный вектор выбрали се-

мейские железнодорожники, подготовив драматический спектакль на тему декабрьских событий 1986 года.

Они в точности передали дух того време-

ни. Гнетущую атмосферу и борьбу за неза-

висимость молодого поколения Казахстана,

страдания матери, проводившей сына «за

решетку». Чувственные и пронизанные сво-

бодолюбием строки его письма из мест за-

ключения. В зрительном зале царила тишина, порой накал страстей и реалистичность картины достигали такого уровня, что на глаза наворачивались слезы.

– Не было бы этих событий – не было бы независимого Казахстана сейчас, – заключили авторы.

Закрывая программу предстояло хозяевам мероприятия – железнодорожникам Нур-Султана. По ходу им выпал Китай. Они сумели показать историю этой страны от древних веков до современности, умело вплести в свое выступление этапы развития письменности, единоборств, искусства и чайной церемонии.

– Сегодня я смотрела на вас и радовалась, что вы такие талантливые, эмоциональные, делаете все с таким азартом, – поделилась впечатлениями председатель жюри Шолпан Абыльбекова. – Нам было очень сложно выбрать победителя, потому что все выступления были отличными. Очень красиво, колоритно и патристично. Спасибо вам большое за этот праздник творчества!

В свою очередь, Алма Саулембаева отметила, что она уже десятый раз в жюри, и на протяжении всего этого времени ее переполняет гордость и радость за железнодорожную дорогу.

– Ежегодно вы показываете высший класс. Яркие, умные и креативные, вы как никто соответствуете названию лагеря: «Кто, если не ты?», – добавила Акмарал Байгабурова.

Посовещавшись, жюри отдало пальму первенства Алматинской и Семейской регионам, вторые места – Актобе и Мангистау, третье – Караганде, Костанаю и Таразу.

Полосу подготовила Любовь РОВБА, фото Александра ЖАЧУКА

